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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 24 / 2019 
26 de dezembro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS------------------------------------- 

O Sr. Presidente informou ainda que o Sr. Vereador António Louro não pode estar 

presente na reunião pois encontra-se no uso legal de férias, pelo que se considerou 

justificada a sua falta nesta reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3) Análise de informação relativa ao Contrato de Cedência de Infraestruturas entre o 

Município de Mação e as Águas do Vale do Tejo, S.A. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de cedência de espaço em 

Envendos. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedidos de apoio da Associação dos 

Bombeiros Voluntários de Mação.  

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido do Grupo Desportivo e Recreativo do 

Carvoeiro. 

8) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio do Grupo Cultural Os 

Maçaenses. 

9) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Mação. 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Firmação – 

Conservatório de Música de Mação. 
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11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio de munícipe. 

12)Discussão e votação de Acordo de Cooperação a celebrar com a Sociedade 

Filarmónica União Maçaense. 

13)Análise e eventual ratificação sobre parecer para re/arborização – ICNF 

14)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Evangelina de Jesus Silva – Alteração a projeto aprovado. 

- João Carlos Matos Pereira – Reconstrução de edifícios 

- Maria Manuela Delfim Marques Dias – Certidão Augi 

- Associação de Desenvolvimento Local em Ortiga – Construção de Espaço para 

Comércio e Serviços 

- José Manuel Lopes Belo Catarino – Reconstrução de habitação 

- Casas Mata Cinza Unipessoal, Lda. – Legalização de edifício de armazém  

- José Manuel Romão Costa – Alteração ao projeto aprovado 

- WTG Energias, S.A. – Alteração de localização de aerogeradores. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA-------------------------------------- 

INTEMPÉRIES NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente referiu que, como foi do conhecimento de todos, na passada semana, 

especialmente na quarta, quinta e sexta-feira, o nosso concelho e o país foram 

assolados por condições climatéricas muito adversas que deixaram marcas por todo o 

concelho e também em infraestruturas municipais, nomeadamente nas praias fluviais e 

em particular na praia fluvial de Carvoeiro, bem como em diversas estradas, barreiras, 

estradões florestais, painéis publicitários, situações estas um pouco previsíveis tendo em 

conta o que choveu e a violência do vento que se fez sentir. Informou que foram feitas 

algumas intervenções e outras serão iniciadas em breve, nomeadamente aquelas que 

carecem de mais tempo na sua resolução. 

Deixa uma palavra de agradecimento a todos os envolvidos naqueles dias de maior 

dificuldade, nomeadamente ao Gabinete de Proteção Civil Municipal, Sapadores 

Florestais, GNR, Bombeiros, Juntas de Freguesia, todos aqueles que ajudaram a 

ultrapassar as dificuldades causadas pelas referidas condições climatéricas. 

Terminou referindo que vamos agora trabalhar na reposição, tão breve quanto possível, 

das coisas conforme as mesmas se encontravam antes, sabendo que algumas 

situações demorarão mais tempo a resolver que outras e há também situações em que 
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aquilo que aconteceu nos vai permitir corrigir aquilo que puder ser corrigido e que 

manifestamente estava mal e possa ter contribuído para algumas destas situações, 

nomeadamente pelo decurso do tempo e que, se possível será melhorado. 

PRÉMIOS DE MÉRITO E BOLSAS DE ESTUDO 

O Sr. Presidente informou que, amanhã, dia 27 de dezembro de 2019, pelas 18 horas, 

se realizará, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, a entrega dos Prémios de 

Mérito e das Bolsas de Estudo. 

PROJETOS DE INOVAÇÃO SOCIAL 

O Sr. Presidente informou que esteve presente na passada semana na apresentação 

dos projetos de Inovação Social – Parcerias para o Impacto, dos quais dois são do 

nosso concelho, um dinamizado pelo Instituto Terra e Memória e outro pela Comunidade 

Terapêutica Ares do Pinhal. Mais refere que estes dois projetos de Inovação Social têm 

o apoio da Câmara como parceira, que irá contribuir financeiramente e em termos 

logísticos para estes projetos, conforme decidido em reunião de Câmara. 

CANDIDATURAS POSEUR 

O Sr. Presidente informou que a Câmara está num período de respostas às 

candidaturas que estão submetidas, ainda em nome da Câmara, no POSEUR, 

Programa Operacional do Ambiente, candidaturas estas que estavam previstas serem 

concretizadas há muito tempo mas que serão concretizadas por via da empresa Tejo 

Ambiente. Mais informou que se trata do fecho dos sistemas de abastecimento de água 

em todo o concelho, ou seja, toda a água que nos é vendida hoje, em alta, pelas Águas 

de Portugal, passarão a ser tratadas em dois sistemas perfeitamente autónomos, na 

zona das Corgas, para a parte norte e do sistema que vem do Castelo de Bode, para a 

parte sul do concelho. Mais informou que estas são candidaturas com grande impacto 

financeiro, no seu conjunto atingirão cerca de cinco milhões de euros. 

EMPRESA TEJO AMBIENTE 

O Sr. Presidente informou que foi decidido, entre os seis Presidentes de Câmara e os 

administradores da empresa Tejo Ambiente, no passado dia 18 de dezembro, que tendo 

em conta os timings extraordinariamente apertados com que se desenrolou este 

processo, era de toda a conveniência que houvesse um adiamento da entrada em 

funcionamento da referida empresa, em quatro dos seis concelhos, nomeadamente 

Mação, Ferreira do Zêzere, Sardoal e Vila Nova da Barquinha, nos quais se verificou 

muita dificuldade no pessoal para recrutar, há circunstâncias diferentes em cada um dos 

concelhos e assim, teremos um período máximo de até três meses para a entrada em 
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funcionamento da empresa nestes concelhos. Mais referiu que, na sequência desta 

decisão, e se não tiverem nada a opor, o tarifário da água e resíduos manter-se-á 

inalterado durante este período. 

FEM – DESISTÊNCIA POR PARTE DO GOVERNO DO RECURSO DA AÇÃO 

JUDICIAL 

O Sr. Presidente informou que, na passada sexta-feira, dia 20 de dezembro de 2019, o 

concelho de Mação recebeu dois membros do Governo e também o Presidente da 

Agência para o Desenvolvimento e para a Coesão, e nesse encontro foi feito o balanço 

do Fundo de Solidariedade da União Europeia que foi disponibilizado ao nosso país na 

sequência dos incêndios de 2017. Mais informou que o Governo pediu para que fosse 

em Mação a realização desta sessão de apresentação destes resultados e nessa 

ocasião anunciou também a desistência do recurso que tinha intentado relativamente à 

sentença proferida pelo Tribunal Administrativo e Fiscal de Leiria, em que, de uma forma 

geral, dava razão à Câmara Municipal de Mação naquilo que nós consideramos ser a 

discriminação de fomos alvo aquando da atribuição dos fundos para este efeito. E sobre 

este assunto deixa duas notas: 

- a primeira, reconhecer o facto do Governo ter vindo a Mação fazer a apresentação 

destes resultados de um Fundo para o qual Mação tinha sido excluído numa primeira 

fase. 

- a segunda, pelo facto do Governo ter desistido do recurso, do qual não saberemos o 

resultado mas para a história fica tudo aquilo que aconteceu. 

E o que aconteceu foi que Mação foi discriminado negativamente pelo anterior Governo, 

aforma como fomos tratados, quer o Município, quer os cidadãos, sendo que os 

prejuízos e a discriminação de que o Município foi alvo também o foram os cidadãos, as 

empresas e os agricultores do concelho, pois tudo o que não foi aplicado à Câmara 

também não foi aplicado às pessoas, pelo que as mesmas também têm razão de queixa. 

Refere ainda que se não fosse a ação judicial interposta pela Câmara Municipal de 

Mação, mais concretamente por si próprio, pois é uma competência sua, as coisas 

teriam sido hoje de maneira diferente. Lamenta que um Município tivesse de recorrer à 

justiça para fazer valer os seus direitos, em situação tão problemática e tão vulnerável 

como aquela em que nós estávamos. Considera que tudo isto era evitável e, como 

referiu na referida sessão, não vale a pena agora escrevermos as coisas de maneira 

diferente do que como elas aconteceram. Termina sublinhando as pessoas que sempre 

estiveram do nosso lado e, apesar de não nomear ninguém, sabe bem quem foram as 
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pessoas, mesmo do partido do Governo, que estiveram sempre do lado da razão, como 

se veio a provar, bem como os membros dos órgãos autárquicos, em particular os 

Vereadores da Câmara que, desde a primeira hora manifestaram a sua confiança nos 

seus atos. Refere que, se as coisas não tivessem corrido da forma como correram, quer 

neste caso, quer no caso do desvio de meios, seguramente haveria muitas pessoas a 

dizerem que o Presidente da Câmara de Mação tinha sido demagógico e que tinha 

tirado proveito político da situação, como foi dito em Assembleia Municipal. Refere ainda 

que o que fez foi defender intransigentemente o concelho de Mação e a sua população e 

o resto fica para a história. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O GOVERNO – DESISTÊNCIA DO RECURSO  

O Sr. Vereador Vasco Marques felicitou o Sr. Presidente da Câmara pela sua 

capacidade e forma como conduziu este processo desde a primeira hora porque, por 

vezes, no meio de tanta injustiça e de todos os altos e baixos que seguramente 

aconteceram durante este processo, teve sempre o bom senso de manter as suas 

ideias, defendendo sempre com firmeza aquilo que considerava justo para o concelho de 

Mação. Considera que, ao longo do tempo, se dúvidas havia, veio-se percebendo que 

este é que tinha de ser o caminho e de que lado é que estava a razão. 

Mais refere que, no passado dia 20 de dezembro, considera que, pelo facto do Sr. 

Ministro Eduardo Cabrita ter vindo a Mação e ter acontecido o que aconteceu, foi a 

prova mais que provada que todo o esforço e todas as palavras proferidas pelo Sr. 

Presidente da Câmara ao longo destes dois anos estavam corretas e que a razão estava 

do seu lado. Continua referindo que muitos foram os que ajudaram de uma forma ou 

outra mas, sem dúvida que a pessoa a quem cabe todo o mérito, tem de ser 

reconhecido que é o Sr. Presidente pois foi ele que soube conduzir o processo, com 

bom senso e conhecimento, defendendo assim os interesses do nosso município, da 

Câmara e das pessoas. 

OFERTA DE MATRIAL CERÂMICO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que foi hoje entregue na Câmara um camião 

de material cerâmico. Na sequência ainda dos incêndios de 2017 e também do incêndio 

de 2019, uma empresa de materiais de construção, a Macovex, contactou a Câmara no 

sentido de dar algum apoio a Mação e após mais alguns contactos o proprietário da 

referida empresa entendeu poder contribuir com algum material cerâmico (azulejos) que 
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chegaram hoje e ficarão no estaleiro até serem distribuídos conforme as necessidades 

que forem surgindo neste âmbito. 

A Câmara deliberou por unanimidade aceitar a doação referida. 

DANOS CAUSADOS PELAS INTEMPÉRIES 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que, relativamente a este assunto, já abordado 

pelo Sr. Presidente, apesar dos danos causados pelas intempéries que se fizeram sentir 

na semana passada se terem feito sentir um pouco por todo o concelho, considera ter 

havido dois locais onde esses danos foram mais visíveis, que foram as ribeiras que, com 

a muita água que levavam causaram estragos nas propriedades que as circundam e 

também em caminhos e estradões. Mais referiu que a Câmara, enquanto proprietária 

das estradas municipais, rapidamente tentou retirar as árvores e as barreiras que caíram 

para essas vias, no entanto, os pedidos que chegaram à Câmara foram muito além 

daquilo que é a propriedade municipal, ou seja, sempre que se verifica uma situação 

como esta, todas as pessoas consideram que quem tem a responsabilidade ou a 

capacidade para acudir é a Câmara e à mesma pedem ajuda. Mais referiu que se 

apercebeu de vários pedidos de ajuda de locais privados, nomeadamente em terrenos 

junto às ribeiras, acessos a propriedades agrícolas e florestais e considera que apesar 

da Câmara tentar sempre ajudar nesses casos, não tem capacidade para acorrer a 

todas essas situações que acontecem nesses locais, também disso não terá obrigação, 

ou seja, sempre que possível a Câmara tentará ajudar nestas situações mas não é sua 

obrigação fazê-lo e não tem capacidade para tal. Referiu ainda que as ribeiras, devido 

ao abandono do território, estão transformadas em autênticas florestas e as levadas e os 

açudes que antes eram limpas anualmente, deixaram de o ser e as ribeiras encontram-

se obstruídas o que faz com que, em situações como a ocorrida na semana passada, 

em que o volume de água aumenta significativamente, transborda o leito da ribeira por 

ser muita mas também porque o leito se encontra obstruído, o que provoca a invasão 

dos terrenos contíguos às margens causando prejuízos. Termina referindo que é 

importante que as pessoas compreendam que a Câmara, apesar de tentar ajudar, não 

tem capacidade para acorrer a todas as situações que acontecem e não tem obrigação 

de o fazer. 

CEDÊNCIA DE TRANSPORTE PARA O CRIA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, relativamente aos transportes cedidos aos 

utentes do CRIA, as viaturas utilizadas normalmente para fazerem esse serviço, 

encontram-se neste momento, na maioria dos dias, com a sua lotação completamente 
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esgotada, pelo que, enquanto esta situação se mantiver, a Câmara não poderá ceder 

transporte para mais utentes. Mais informou que três munícipes do nosso concelho 

foram informados pelo CRIA que poderiam frequentar uma curso de formação e que se 

dirigissem à Câmara por causa do transporte. A informação não deveria circular desta 

forma, e em primeiro lugar deveria ter sido questionado se haveria transporte e assim, 

estas três pessoas inscreveram-se no referido curso de formação e só posteriormente 

solicitaram transporte o que, infelizmente, não foi possível responder positivamente pois 

as viaturas estão lotadas. 

ABRIGOS DE PASSAGEIROS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o abrigo de passageiros do Bairro de 

Santo António está finalizado, bem como o de Pereiro e o do terminal rodoviário de 

Mação está a levar a segunda pintura no estaleiro. Mais informou que a melhor altura 

para colocar o abrigo de passageiros do terminal rodoviário e proceder à alteração do 

sentido do trânsito naquele local seria no final do ano para que se inicie o ano com o 

trânsito a circular de forma oposta à que se vem a verificar até ao dia de hoje. 

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O GOVERNO – DESISTÊNCIA DO RECURSO  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que, relativamente à sessão que decorreu em 

Mação no passado dia 20 de dezembro, subscreve o que já foi dito sobre o assunto pelo 

Sr. Presidente e pelo Sr. Vereador Vasco Marques e que foi com satisfação que assistiu 

ao que se passou na referida sessão e espera que se inicie um novo capítulo desta 

história que já vai longa e que seja agora mais justa para os munícipes maçaenses. 

Terminou reiterando a sua solidariedade para com o Sr. Presidente da Câmara 

relativamente a este novo capítulo e a tudo o que vier a acontecer e que espera sejam 

coisas boas a partir de agora. 

ANIMAÇÃO NAS RUAS DE NATAL – 24 DE DEZEMBRO 2019 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que no dia 24 de dezembro de 2019, 

véspera de Natal houve animação nas ruas da vila de Mação e junto do comércio local e 

no Lar da Santa Casa da Misericórdia, à semelhança do que tem acontecido em anos 

anteriores. 

PROJETO MÚSICA NAS FREGUESIAS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que já se iniciou o segundo ciclo do projeto 

Música nas Freguesias, que é um projeto conjunto do Conservatório de Música de 

Mação e da Câmara Municipal de Mação, que teve o seu inicio em 2018 e que decorreu 
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em 2018 e 2019, tendo terminado o primeiro ciclo e tendo sido iniciado o segundo ciclo 

em dezembro no âmbito dos concertos de Natal que tiveram lugar em Ortiga no passado 

dia 14 de dezembro. 

WORKSHOP “ COMO RECUPERAR DAS FESTAS” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que irá realizar-se no dia 28 de dezembro, 

pelas 15:30 horas, na Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira, um workshop “ Como 

Recuperar das Festas, realizado pela nutricionista da Câmara Municipal de Mação. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

AÇÃO JUDICIAL CONTRA O GOVERNO – DESISTÊNCIA DO RECURSO  

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente à sessão do passado dia 20 de 

dezembro e ao assunto que lhe deu origem, considera que todos nós vamos fazer parte 

da história por um motivo que não queríamos, infelizmente foi assim e nada há a fazer. 

Mais referiu que fica provado e com testemunha para o cidadão comum, o direito ao 

exercício da cidadania, que todos devem fazê-lo e que muitas vezes não o fazem, 

descuidando-se, e ficando depois prejudicados por isso e ainda bem que o Sr. 

Presidente, não em causa própria mas pela instituição que representa, exerceu esse 

direito e quem faz o que deve a mais não é obrigado. Mais referiu que nunca esperou 

que o resultado fosse diferente daquele que foi, apesar de ter tido de esperar até dia 20 

de dezembro para o Governo decidir o que já deveria ter feito antes. 

DANOS CAUSADOS PELAS INTEMPÉRIES 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente às intempéries que assolaram o 

nosso território na passada semana, no meio da desgraça que nos foi acontecendo, 

salienta o facto de não nos terem acontecido danos graves como em outros locais do 

país em que algumas pessoas perderam a vida. Mais refere agora temos de trabalhar 

mais pois existe muita coisa caída e danificada a precisar de intervenção mas salienta 

que, possivelmente não tivemos tantas ocorrências por termos conseguido trabalhar 

antes na limpeza das bermas, no corte das árvores mortas, que se não tivessem sido 

retirados teriam causado imensos e graves problemas. Considera que foi positivo termos 

trabalhado por antecipação e refere que é de louvar o trabalho que foi desenvolvido 

nesta área. Termina deixando o seu pedido para que, de alguma maneira se vá 

conseguindo fazer a limpeza das estradas, das valetas e dos aquedutos e dos 

estradões, especialmente os mais utilizados e ir recuperando, como for possível, 

algumas infraestruturas, quer públicas, quer de acesso a privados pois a ajuda da 
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Câmara é fundamental para as pessoas que, sozinhas já não vão arranjar muitas das 

coisas que ficaram danificadas, nomeadamente os estradões. 

------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 245, respeitante ao 

dia 23 de dezembro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

1 882 963,08€ (um milhão, oitocentos e oitenta e dois mil, novecentos e sessenta e três 

euros e oito cêntimos); Operações Não Orçamentais: 81 735,86€ (oitenta e um mil, 

setecentos e trinta e cinco euros e oitenta e seis cêntimos).  

-------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO----------------------------------- 

JANTAR DE NATAL – CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 12 de dezembro de 2019, no qual envia convite para Jantar de Natal desta 

coletividade que terá lugar no dia 28 de dezembro de 2019, pelas 20:00 horas, no 

Pavilhão de Penhascoso. 

-----------------------------------SLALOM CLUBE PORTUGAL------------------------------------------ 

PROVA DE PERÍCIA – MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Slalom Clube Portugal, datado de 16 de 

dezembro de 2019, no qual informa que é intenção desta coletividade retomar a Prova 

de Perícia de Mação, a realizar no próximo dia 19 de Abril de 2020. 

O Sr. Presidente referiu que esta Prova de Perícia se realizou durante muitos anos em 

Mação, em vários locais da vila, não se realizando já há alguns anos a esta parte, pelo 

que considera positivo que se volte a realizar, não estando ainda em análise onde será o 

local. 

------------GRUPO PARLAMENTAR DO PARTIDO COMUNISTA PORTUGUÊS------------- 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 148/XIV 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Parlamentar do Partido Comunista 

Português, datado de 9 de dezembro de 2019, no qual envia para conhecimento e 

informação, o Projeto de Resolução nº 148/XIV – 1ª (PCP) que “Estabelece o calendário 

para a instituição em concreto das Regiões Administrativas durante o ano de 2021”. 
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---------------------------------------------MÉDIO TEJO 21--------------------------------------------------- 

PROPOSTA DE ATIVIDADES 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Agência Médio Tejo 21, datado de 6 de 

dezembro de 2019, no qual envia Proposta de Atividades específicas que esta Agência 

se propõe desenvolver no próximo ano, no Município de Mação. 

--------------------------------------------TAGUS VALLEY--------------------------------------------------- 

15 ANOS DE HISTÓRIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Tagus Valley, datado de 7 de dezembro de 

2019, no qual informa sobre a sua atividade ao longo dos 15 anos que agora completa. 

Mais informa que continua com o mesmo objetivo de ser catalisador de sinergias nos 

processos de transferência de tecnologia e de conhecimento, afirmando o Parque 

Tecnológico do Vale do Tejo como um ecossistema de referência a nível regional e 

nacional, nos domínios da valorização económica e social do conhecimento e da 

promoção do empreendedorismo qualificado. 

---------------------------------ARS DE LISBOA E VALE DO TEJO------------------------------------ 

TURNOS DAS FARMÁCIAS DO CONCELHO DE MAÇÃO APROVADO PARA 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ARS de Lisboa e Vale do Tejo, datado de 

12 de dezembro de 2019, no qual envia, ao abrigo do nº 4 do Artigo 3º da Portaria nº 

277/2012, de 12 de setembro, os mapas de turnos das farmácias do concelho de Mação, 

que foram aprovados por esta ARS, para o ano de 2020. 

-------------------CONTRATO DE CEDÊNCIA DE INFRAESTRUTURAS------------------------- 

MUNICÍPIO DE MAÇÃO E ÁGUAS DO VALE DO TEJO, S.A. 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Contrato de Cedência de Infraestruturas a 

celebrar entre o Município de Mação e a Águas do Vale do Tejo, S. A. 

O Sr. Presidente referiu que este Contrato já foi devidamente aprovado pela Câmara e 

pela Assembleia Municipal, mas já decorreu algum tempo entre essa aprovação e a data 

em que vai ser assinado, que é hoje mesmo, após a reunião de Câmara, e os valores 

foram afetados por esse decurso de tempo, ficando assim aqui presente e anexo aos 

documentos desta reunião, o Contrato com os valores corretos, pelo qual o mesmo vai 

ser assinado. 

--------------------------CELESTE SAVEDRA MALDONADO MARTINS---------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESPAÇO NA ANTIGA ESCOLA DE ENVENDOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da munícipe Celeste Savedra Maldonado 

Martins, datado de 19 de dezembro de 2019, no qual solicita, em nome de um grupo de 
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munícipes de Envendos, cedência de uma sala da antiga escola primária de Envendos 

para aí realizarem uma festa de passagem de ano. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de Celeste Savedra Maldonado Martins, datado de 19 de 

dezembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

--------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE------------------------ 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 11 de dezembro de 2019, no qual solicita colocação de projetor a iluminar o 

presépio desta coletividade, na rotunda do tribunal. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado 

de 11 de dezembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União 

Maçaense”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  
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-----------------ASSOCIAÇÃO DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO--------------

NATAL DO BOMBEIRO 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação dos Bombeiros Voluntários de 

Mação, datado de 18 de dezembro de 2019, no qual enviam convite para Natal do 

Bombeiro, a realizar dia 4 de janeiro de 2020 e solicitam o habitual apoio ao Natal do 

Bombeiro.  

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação dos Bombeiros Voluntários de Mação, datado 

de 18 de dezembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado, atribuindo o montante de 7.500,00€ (sete mil e quinhentos 

euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6: “pedido de apoio da Associação dos Bombeiros 

Voluntários de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-----------------ASSOCIAÇÃO DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO--------------

NATAL DO BOMBEIRO 2019 – PEDIDO DE APOIO LOGÍSTICO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação dos Bombeiros Voluntários de 

Mação, datado de 11 de dezembro de 2019, no qual solicita cedência e montagem de 

tenda, com três módulos e montagem de dois lavatórios, bem como cedência do 
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Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira nos dias 28 de dezembro de 2019 e no dia 4 

de janeiro de 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Associação dos Bombeiros Voluntários de Mação, datado 

de 11 de dezembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6: “pedido de apoio da Associação dos Bombeiros 

Voluntários de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO----------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA BAILE DE INVERNO NO CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro, datado de 13 de dezembro de 2019 no qual informa sobre realização de Baile 

de Inverno, no dia 28 de dezembro de 2019, no qual solicitam cedência e montagem de 

palco com seis placas e um stand com uma ficha e cinco baias de segurança. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, 

datado de 13 de dezembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa ratificar.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7: “pedido de apoio do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-----------------------------------GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES------------------------------ 

CONCERTO DE NATAL – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Cultural Os Maçaenses, datado de 7 

de dezembro de 2019, no qual informa que, numa parceria com a Filarmónica União 

Maçaense e a Firmação, vai organizar o Concerto de Natal, dia 14 de dezembro de 

2019, pelas 18 horas, na Igreja Matriz. Solicita apoio com oferta de lembrança para o 

Grupo convidado e apoio para o lanche que vai ser servido aos participantes, no final do 

Concerto. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido feito pelo Grupo Cultural Os Maçaenses, datado de 7 de 

dezembro de 2019, proponho que a Câmara Municipal aprove a atribuição de um 

subsídio, nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2012, de 12 

de setembro, na sua atual redação, para apoio à despesa com o lanche servido aos 

grupos participantes, no final das atuações do Concerto de Natal, no dia 14 de dezembro 

de 2019, no valor de 1100€ (mil e cem euros). 

Mais proponho que se ratifique o pedido de entrega de lembrança ao grupo convidado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8: “pedido de apoio do Grupo Cultural Os Maçaenses”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO--------------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação 

datado de 10 de dezembro de 2019, no qual solicita cedência de transporte para visita 

de estudo ao Museu Nacional da Música, no dia 18 de dezembro de 2019. 

A Srª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido feito pela Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 10 

de dezembro de 2019, proponho que a Câmara Municipal aprove o solicitado, nos 

termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e não tendo o Sr. 

Presidente participado na votação. 

------------------FIRMAÇÃO – CONSERVTÓRIO DE MÚSICA DE MAÇÃO---------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Firmação – Conservatório de Música de 

Mação, datado de 5 de dezembro de 2019, no qual solicita cedência de transporte para 

a próxima atividade, “Musica nas Freguesias”, dia 15 de dezembro, em Ortiga e 

cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira para realização do Concerto de 

Reis, no dia 12 de janeiro de 2020. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder o solicitado. 

-----------------------------------MACHADO & ANTUNES, LDA----------------------------------------- 
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PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Machado & Antunes, Lda., datado 

de 18 de dezembro de 2019, no qual solicita cedência de três carradas de pavimento 

asfáltico para um terreno junto ao recinto onde esta empresa labora. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o solicitado. 

----------------------------------ACORDO DE COOPERAÇÃO------------------------------------------- 

ACORDO DE COOPERAÇÃO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE MAÇÃO E A 

SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Acordo de Cooperação a celebrar entre 

o Município de Mação e a Sociedade Filarmónica União Maçaense, que fica anexo aos 

documentos da presente reunião. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta de Acordo de Cooperação 

apresentada, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de 

voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 12: “Acordo de Cooperação a celebrar entre o Município 

de Mação e a Sociedade Filarmónica União Maçaense”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

. O presente acordo carece de prévio parecer jurídico.” 

---------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃO – ICNF---------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECER DO GABINETE FLORESTAL 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

aprovar o parecer para re/arborização, do seguinte requerente: 
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- Vitor Manuel Fernandes Clemente, Lda. - Código de Registo nº PR. 008056.2019 P_ 

ARB_ 044701. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto Abstenção;  

No ponto 13, “parecer para re/arborização – ICNF”.  

- Vítor Manuel Fernandes Clemente, Lda. 

Análise do processo proposto / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

e apresentam pareceres diferentes de pareceres anteriores.  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de :  

* Os mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis e 

legíveis.  

* A caracterização das parcelas rústicas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica.  

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  

* Sou sim, a favor de processos coerentes, livres da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  

* Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

* Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

* Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  

* Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

* O parecer relativo ao pedido de Leonel Casola não está assinado pelo técnico. 

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, com características processuais diferentes entre si, o 
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Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe de dados suficientes, logo o voto é 

Abstenção.” 

O Sr. Presidente informou que já solicitou ao Gabinete Florestal para entregar todos os 

processos deste ano para que sejam ratificados na próxima reunião, para que não 

restem dúvidas sobre esta matéria, pois algumas vezes, devido aos prazos apertados 

destes processos, foi necessário aprovar e enviar os pareceres antes de virem à 

reunião. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA MANUELA DELFIM MARQUES DIAS 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Maria 

Manuela Delfim Marques Dias, registado na secretaria sob o nº 16928 em 12 de 

dezembro de 2019, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das 

Áreas Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio 

jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a 

ampliação do número de compartes dos prédios rústicos com os artigos nº 77 e 78, da 

secção H da Freguesia de Envendos, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 

do número de compartes dos prédios rústicos com os artigos nº 77 e 78, da secção H da 

Freguesia de Envendos. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE PROJETO APROVADO 

 REQUERENTE: EVANGELINA DE JESUS SILVA 

Presente requerimento de Evangelina de Jesus Silva, registado na secretaria sob o nº 

14724, em 22 de outubro de 2019, em que pretende proceder a alteração ao projeto 

aprovado para reconstruir uma edificação destinada a habitação unifamiliar, em um piso 

e cave de que resultam a manutenção das áreas de implantação e o aumento da área 

da cave destinada a garagem, a implantar num terreno com a área de 6.000m2, onde já 

existe outra edificação de dois pisos, destinada a habitação. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar 

a proposta de alterações ao projeto aprovado. 

-------------------------------------------REQUERIMENTO--------------------------------------------------- 

LEGALIZAÇÃO DE EDIFÍCIO DE ARMAZÉM E APOIO À ATIVIDADE 

AGROFLORESTAL 
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REQUERENTE: CASAS MATA CINZA UNIPESSOAL, LDA. 

Presente requerimento de Casas Mata Cinza Unipessoal, Lda., registado na secretaria 

sob o nº 14432, em 16 de outubro de 2019, em que pretende legalizar e construir um 

edifício destinado a armazém a apoio à atividade agroflorestal, parcialmente em dois 

pisos, num conjunto de terrenos com a área total de 27,400m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

deliberar desde já que esta operação urbanística é de interesse municipal, mas não 

podendo aprovar o projeto de arquitetura, devendo o mesmo ser completado com os 

elementos solicitados na informação dos Serviços Técnicos. 

--------------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO DE AEROGERADORES 

REQUERENTE: WTG ENERGIAS S.A. 

Presente requerimento de WTG Energias, S.A., registado na secretaria sob o nº 15517, 

em 13 de novembro de 2019, em que pretende obter parecer sobre alteração de 

localização de dois aerogeradores para efeitos de submissão a licenciamento da DGEG. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

informar o requerente que os aerogeradores existentes e propostos se localizam em 

espaço classificado como florestal para o qual o regulamento do PDM prevê que as 

edificações já existentes nestas zonas poderão ser remodeladas ou recuperadas de 

acordo com as disposições descritas na informação dos Serviços Técnicos, e que se 

localizam em REN na qual o respetivo regime jurídico permite a produção e distribuição 

de eletricidade a partir de fontes de energia renováveis, mas operações estas sujeitas a 

comunicação prévia à CCDR respetiva. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- José Romão Costa – Penhascoso 

- José Manuel Lopes Belo Catarino – Mação 

- João Carlos Matos Pereira – Envendos 

- Associação de Desenvolvimento Local em Ortiga - Ortiga  

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 
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E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


